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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ  

 

7 Σεπτεμβρίου 2023 

Επίσκεψη της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

στο Λύκειο Αγίου Αντώνιου στη Λεμεσό με την ευκαιρία  

της έναρξης της σχολικής χρονιάς στη Μέση Εκπαίδευση 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου, με την ευκαιρία 

της έναρξης της σχολικής χρονιάς, επισκέφθηκε το πρωί, μαζί με τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας, το Γυμνάσιο Ακρόπολης στη Λευκωσία και στη συνέχεια το Λύκειο Αγίου 

Αντωνίου στη Λεμεσό. 

 

Στο πλαίσιο της επίσκεψής στο Λύκειο Αγίου Αντωνίου η κ. Μιχαηλίδου σε δηλώσεις 

της στους δημοσιογράφους ανέφερε: «Είμαστε σήμερα εδώ στο Λύκειο Αγίου Αντωνίου 

της Λεμεσού. Είναι ένα σχολείο πολυπολιτισμικό, ένα σχολείο στο οποίο αποδεικνύεται 

ότι ο στόχος μας για το συμπεριληπτικό σχολείο, για το δημοκρατικό σχολείο μπορεί 

να υλοποιηθεί και για αυτό ήρθαμε, για να στηρίξουμε και να ενδυναμώσουμε και 

τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/μαθήτριες.  

 

Σε λίγο θα έχω την ευκαιρία να μιλήσω και με τα παιδία, να δω πως έχουν τακτοποιηθεί 

στις τάξεις τους. Με χαρά διαπίστωσα από τη Διευθυντική Ομάδα ότι το σχολείο είναι 

στελεχωμένο πλήρως, ότι τα βιβλία είναι ήδη στη θέση τους, το εκπαιδευτικό και 

παιδαγωγικό υλικό είναι εκεί. Για μας το σχολείο είναι για όλα τα παιδιά. Τα δικαιώματα 

του κάθε παιδιού είναι για μας προτεραιότητα, ώστε να μπορέσουν όλοι να 

δημιουργήσουν. Φέτος στοχεύουμε στο να κάνουμε ένα βήμα προς το όραμά μας για 

το σύγχρονο σχολείο και ένα εκπαιδευτικό σύστημα στο οποίο θα μπορούν τα παιδιά, 

εκτός από τις γνώσεις, να καλλιεργήσουν δεξιότητες και ικανότητες που θα 

καταστήσουν ικανούς, ώστε να μπορέσουν να προσφέρουν αύριο στην κοινωνία.   

 

Θέλουμε ταυτόχρονα να έχουμε και ικανοποιημένους ανθρώπους στα σχολεία μας, 

χαρούμενα παιδιά, χαρούμενους εκπαιδευτικούς έτσι ώστε η δημιουργία να είναι 

πραγματικότητα». 
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Στη συνέχεια, η Υπουργός Παιδείας απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων. 

Σε ερώτηση δημοσιογράφου για το εάν κυλούν όλα ομαλά, η Υπουργός ανέφερε ότι: 

«Χαίρομαι να πω ότι η κατάσταση στα σχολεία είναι πολύ ικανοποιητική. Δεν 

αντιμετωπίζουμε ιδιαίτερα ζητήματα και δεν αντιμετωπίσαμε κανένα παιδαγωγικής 

φύσεως ζήτημα».   

 

Ερωτηθείσα για κτηριακά θέματα και για το εάν υπάρχουν σχολεία εργοτάξια, η κ. 

Μιχαηλίδου σημείωσε: «Είναι μια δυναμική διαδικασία αυτή της επέκτασης, της 

διόρθωσης των κτηρίων μας, ακόμα και των ανεγέρσεων. Έχουμε ήδη δημοσιοποιήσει 

από τον Ιούλιο το κτηριολογικό μας πρόγραμμα, για να γνωρίζουν όλοι που έχουμε 

έργα και πότε θα αποπερατωθούν. Είναι πολύ θετικό το γεγονός ότι έχουμε έργα στα  

σχολεία, μάς ικανοποιεί το γεγονός ότι αναλώνουμε ένα σημαντικό κονδύλι για την 

επέκταση και τη βελτίωση των υποδομών και αυτό θα πρέπει να το βλέπουμε όλοι με 

θετική διάθεση, φτάνει να τηρούνται όλα τα μέτρα ασφαλείας για τους/τις 

μαθητές/μαθήτριές μας, έτσι ώστε όλοι να μπορούν να δουλέψουν σε ένα ασφαλές 

περιβάλλον.  

 

Σε ερώτηση αναφορικά με το χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί για την εγκατάσταση των 

κλιματιστικών στα σχολεία η κ. Μιχαηλίδου ανέφερε: να πούμε ότι, ευτυχώς όπως 

ανέφερα στην αρχή δεν έχουμε παιδαγωγικά και εκπαιδευτικά θέματα, έχουμε άλλης 

φύσεως ζητήματα. Τα κλιματιστικά είναι ένα χρόνιο ζήτημα. Εμείς έχουμε πει από την 

αρχή ότι αυτή η Κυβέρνηση δείχνει την αναγκαία ευαισθησία. Κατανοούμε και κάνουμε 

την παραδοχή φυσικά ότι δεν μπορούμε να δουλέψουμε με αυτές τις θερμοκρασίες, 

χωρίς να έχουμε την αναγκαία θερμοκρασία στην τάξη μας. Άρα αρχίζουμε από τώρα, 

πριν το τέλος του 2023, την εγκατάσταση κλιματιστικών στις τάξεις στη βάση όμως 

συγκεκριμένων κριτηρίων. Τα κριτήρια αυτά έχουν να κάνουν με την ασφάλεια των  

παιδιών και την ασφάλεια των κτηρίων. Έχουμε στη διάθεσή μας διάφορες μελέτες, 

που έγιναν από ευγνώμονες για τα θέματα θερμικής άνεσης, αλλά προχωράμε 

ξεκάθαρα στην εγκατάσταση πριν το τέλος της φετινής χρονιάς. 

 

Σε ερώτηση αναφορικά με το σε ποια μέτρα έχει προβεί το Υπουργείο μετά τα 

πρόσφατα περιστατικά ρατσιστικής βίας που σημειώθηκαν στην Κύπρο, η Υπουργός 

σημείωσε: «Για μας όλα τα σχολεία είναι τα ίδια και δίνουμε τη δέουσα προσοχή σε όλα 

τα σχολεία. Μας ενδιαφέρει να δώσουμε σε όλα ανεξαιρέτως τα παιδιά τις ευκαιρίες 

που τους αξίζουν για να προοδεύσουν, ειδικά για τα παιδιά με μεταναστευτική 

βιογραφία, έχουμε πολιτική την οποία ακολουθούμε, αυξάνουμε τις ώρες διδασκαλίας 



3 
 

της Ελληνικής, πιστεύουμε ότι χωρίς να μαθαίνουν τα ελληνικά δεν μπορούν εύκολα 

να μπουν στο πρόγραμμα του σχολείου, γι’ αυτό και αυξάνουμε τις ώρες της Ελληνικής, 

όπως και ενισχύουμε την αξιολόγηση της Ελληνομάθειάς, για να μπορέσουν να 

διευκολυνθούν στις άλλες λειτουργίες του σχολείου. Κανένα φαινόμενο ρατσισμού δεν 

θα είναι  ανεκτό στα σχολεία μας. Μιλάμε για παιδιά, μιλάμε για εκπαιδευτικούς. Η 

δουλειά μας είναι ακριβώς να μεταδώσουμε τις σωστές αξίες, τις σωστές στάσεις προς 

τη ζωή, ώστε να σέβονται ο ένας τον άλλο,  να αποδέχονται τη διαφορετικότητα, κυρίως 

όμως να μπορούν να ζήσουν και να δημιουργήσουν όλοι μαζί» ανέφερε καταληκτικά η 

Υπουργός Παιδείας. 

 

 

 


